
M O Ç Ã O  Nº.  018
SESSÃO ORDINÁRIA DE  25/5/2009

Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
CONSIDERANDO que a concessionária Brasinfa (Rodovias do Tietê) ganhou a licitação de privatização do governo do estado e já se prepara para assumir a administração do corredor leste da Rodovia Marechal Rondon (SP-300);

CONSIDERANDO que após assumir o comando do referido corredor da Rodovia, a concessionária tem seis meses para cumprir o pacote de melhorias relacionadas no contrato de licitação, chamado pela ARTESP de PII (Plano Intensivo de Investimentos);

CONSIDERANDO que estão nos planos da concessionária permanecer com a atual praça de pedágio de Areiópolis, reativar a praça de pedágio de Agudos, além de criar duas novas praças nas cidades de Anhembi e Botucatu;

CONSIDERANDO que nossa “micro região”, na qual Botucatu é cidade pólo, apresenta um equilíbrio caracterizado pela interdependência econômica de seus municípios (maiores e menores), o que faz com que estes cresçam juntos;

CONSIDERANDO que estes pedágios que serão colocados em Anhembi e Botucatu terão um aspecto de barreira financeira entre as cidades desta região, mudando o fluxo de consumo e geração de emprego e renda, aumentando o custo dos alimentos hortifrutigranjeiros e da contratação de mão de obra, além de outras consequências prejudiciais à harmonia de cidades que historicamente vivem em simbiose;

CONSIDERANDO que, por exemplo, pelas informações repassadas no final de 2008 no site da ARTESP, para podermos nos deslocar até o município de Bauru teremos que pagar, em vez de R$ 7,40 (preço do pedágio de Areiópolis), a soma de R$ 37,60 (com pedágios nos dois sentidos);

CONSIDERANDO que de todas as licitações de privatizações de estradas estaduais feitas pela Artesp, o maior ágio em cima do valor mínimo colocado pelo governo do estado foi verificado em nossa região, chegando a 400 %;

continuação da moção nº. 018/2009

CONSIDERANDO que além dos valores cobrados serem abusivos, a concessionária vencedora da privatização do trecho Marechal Rondon Leste arrecadará em nossa região e utilizará a maior parte destes recursos em construções de novas rodovias em Piracicaba e Campinas, regiões muito distantes da nossa;

CONSIDERANDO que o contrato da concessionária será de 30 anos, um tempo excessivamente longo, o que nos faz refletir que nossas forças políticas e administrativas têm que agir com celeridade para tentar modificar esta situação, ou então, assistiremos nos próximos anos a uma movimentação financeira de nossa região, que está em crescimento e no início de sua solidificação nos setores comerciais e industriais, para regiões mais ricas e que poderiam tranquilamente se sustentar sem nosso auxílio, 

APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE REPÚDIO ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de São Paulo, JOSÉ CHIRICO SERRA, pela instalação de dois pedágios na região de Botucatu, que dividirá cidades irmãs com barreiras financeiras, sendo injusta, inclusive, a distribuição do que será arrecadado no contrato de 30 anos destas novas praças de pedágio, já que a sua destinação será para outras regiões como a de Piracicaba e Campinas, ficando pouco investimento para a nossa própria região, apesar das reivindicações feitas em 2008 pelos Prefeitos Municipais de Botucatu e São Manoel e respectivas Câmaras Municipais, e que não foram atendidas no texto final da licitação. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 25 de maio de 2009.
Vereador Autor LELO PAGANI
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